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Ä magyar
parlament a

világpolitikában
A magyar parlament tegnap 

kezdte meg két hétre tervezett 
tavaszi ülésszakát. A Beöthy Pál 
elnöklete alatt megindult nagy- 
fontosságú tanácskozásokat, va­
lamint a kormány által beterjesz­
tendő javaslatokat és legfőképpen 
az ezek kapcsán várható a utóra - 
tiv nyilatkozatokat az ország köz­
véleménye érthető érdeklődéssel 
várja.

Ezúttal azonban nemcsak ná­
lunk, de a külföldön is szenzációs 
érdeklődés mutatkozik a magyar- 
parlament háborús ülésszaka, 
iránt. Szövetségeseink és ellensé­
geink csak úgy mint a semleges 
államok kivételes jelentőségét tu­
lajdonítanak a budapesti parla­
mentben várható felszólalásoknak 
és nyilatkozatoknak.

Annál is inkább, mivel az osz­
trák parlament önkénytelen né­
masága miatt s mert a delegációk 
is kénytelenek szünetelni, a ma­
gyar képviselőház az egyedüli 
fórum, melyen a monarchia poli­
tikai élete teljességgel megnyilat- 
kozhatik.
Ami nem csekély mértékben eme­
li a magyar nemzet politikai faj- 
sulyát, melyet vitéz katonáink 
példátlan hősiessége alapján 
amúgy is már helyesebben kezd 
értékelni a külföld.

Megnyugvást keltő, hogy a 
nagyfokú érdeklődés ezúttal nem 
abból a reménységből táplálko­
zik, hogy az ellenzék botrányokat 
akiar csinálni a parlamentben. — 
Ettől a veszedelemtől — hála a 
hazafias érzés mindenhatóságá­
nak — nem kell tartanunk. Ez­
úttal talán inkább a világszerte 
megnyilatkozó békevágy tereli a 
közfigyelmet a magyar parlament 
felé.

ECYETIE

A szakadékok fölött.
Egy 5Z esztendős káplár és egy orosz tiszt

pártié rca.
^—• Káplár ur Grenyónak hív­

ják, ha kiváncsi tetszik rá lenni, 
megmutathatom, ott fekszik a 
legszélső ágyban.

így mutatta be a sebesültvonat 
egyik ágyas kupéjának inspek- 
ciósa a vonat legérdekesebb em­
berét.

__ Káplár ur Greuyó. Ma már va­
lósággal közhely egv harci dicső­
ségről, bátorságról, fortélyról és 
miagyar leleményességről szóló 
irás, de próbáljuk Greuyó And­
rást kiemelni ezek közül a sab­
lonos hősök közül, akik elfognak 
egynéhány muszkát, felderítő 
szolgálatban kitűnő híreket sze­
reznek és csillagot meg vitézségi 
érmet kapnak kitüntetésül.

Igaz, Greuyó András 37-es 
káplár is csak ezek közé a hősök 
közé tartozik, azzal a különbség­
gel, hogy két orosz revolver golyót 
hozott magával a káplárt savzsiu 
és az ötvenkét esztendején kivid 
amivel önként beállott a hadse­
regbe. A sebesült társai valóságos 
legendákat meséltek az öreg ön­
kéntesről, az 57 éves hősről, aki 
rendkívül érdekes kalandokat élt 
át.

Amikor az ágyhoz érünk, ki­
nyújtja eres, durva, kezét és meg­
szorítja az én kezemet és így mu­
tatkozik be:

— Korporal Andreas Greuyó, 
37. infanteri regiment, dritte ba- 
tallion. Civilben csizmadia.

— Teszi hozzá: a bemutatkozás 
hivatalos részletéhez, hogy teljes 
kiléte felől tájékozzon.

— Hol sebesült meg!
— Uzsoknál. Kérem alásan, na­

gyon szemtelen volt az a muszka 
tiszt, akit kisértem és két golyót 
belém, eresztett.

— Hogy történt!
— En kérem patrulra jelent­

keztem, aztán egy őrjáratot fog­
tunk heten, amelyben egy orosz 
tiszt is volt. Én tetszik tudni, is­
merem a reglamát, a legényektől 
el szedtem a fegyvert, de a tisz­
tet nem kutattam ki, mert meg 
akartam mutatni, hogy a ma­
gyar baka méltányosan tud visel 
kedni a virtusos ellenséggel, 
(mert a tiszt nem valami pipo- 
gya. fráter volt, háromszor is ne­
künk vezényelte a bakáit, de azok 
nem gviittek.)

Hanem az én diplomatikám 
ugyancsak visszafelé sült el. Mi­
kor egy jó órai menetelés után a 
hegyek közt a legmeredekebb ös­
vényeken mentünk, elől az oro­
szok meg a tiszt, aki legmögötte 
ment a katonáinak, hirtelen visz- 
szafordult és mielőtt még leszed­
hettük volna, revolvert rántott és 
közibénk lőtt. Vagy kettő le is 
fordult közülünk a meredekről a 
szakadékba. Akkor neki iramod­
tam, át kaptam a derekát, de a 
kutya még akkor sem adta meg 
magát, hanem hol a pisztolya 
agyával verte a homlokom, hol 
ráncigáit, hogy magával hajítson 
a mélységbe. Csak egy hajszálon 
múlt, hogy Io nem gurultunk. — 
Mikor egy nagyot rántott rajtam, 
hirtelen elengedtem, mert érez­
tem, hogy megsajdul a vádiam a 
roppant erőtől, amit önmagának 
adott, rnegtántoroclott és — mi­
előtt. még az akkorára odaért 
hajtársak megfoghatták volna — 
lebukott a szakadékba.

— Alattunk egy vízesés volt, a 
mely a hóolvadástől megáradva 
ömlőt alá, ez pillanatok alatt el­
ragadta a szemeink elől. Akkor 
éreztem csak, hogy vérzik » vál­
tam, mikor odanyultam, hát csak 
belesajdnlt a combom is. A revol­
ver két golyója éppen engem ta­
lált. Egyik a vállára sebezte meg, 
másik a. felső combomban akadt 
meg. A megmaradt bajtársaim 
közül kettő a foglyokat fogta, 
most. maga elé, másik kettő ke­
resztbe tett puskán cipelt le a 
hegyről. Mikor a völgybe értünk, 
a, kis hegyi patakban keresztül 
feküdt holtan a tiszt, beszakadt 
homlokkal, véresre csapzottan, — 
Egész idáig hömpörgette a víze­
sés ereje, itt. is csak egy kiálló 
sziklában akadt fel a holtteste. — 
Mondtam a fiuknak, emeljék ki 
a vízből, megérdemli, ha vissza­
élt is a jóságommal vitéz volt, 
mint egy magyar baka.

—• Ami or haza vittek, a kapi­
tány ur csúnyán lehordott, hogy 
nem kutattam ki a tiszt zsebeit, 
azután sző nélkül két csillagot 
varratott a galléromra. A főhad­
nagy ur azt mondta, hogy még 
medáliáira is felterjesztettek.

— Mi a szándéka most Grenvó 
bátyám!

— Hazamegyek a. falumba, 
Nánásra. Kiheverem a bajom és 
visszamegyek megint, oda, ahol 
szükség’ van rám .. .

■— De annyit mondhatok —. fe­
jezte be az 57 esztendős, tagba­
szakadt, ősz hajú, ősz. szakálla 
hős — addig nem veszem fel a 
kaptafát, amíg meg nem fizetem 
ez a két golyót a gazember musz­
kának.

Ezt mondta Grenyó káplár. — 
Civilben csizmadia aki politizál, 
háborúban hős, aki szakadékok 
tetején orosz tiszttel birkózik,

Wadáiz József
levele SxIbériából.

Reggelenkin! 25 fok a hideg
(A Reggel tudósitójától.) Pflieg- 
ler Károly bankigazgató az 
alábbi vidám hangulatú levelei 
kapta Nikolsk-Uzsureskiből, Szi­
béria közepéből Vadász József 
dr.-tól, aki hónapokkal ezelőtt 
orosz fogságba került,

A7ikols-Vzsureski, 915. ///, 12
Kedves Károly!
Remélem, hogy hozzád küldött 

eddigi ^ kártyáimat megkaptad. 
Már március közepében vagyunk 
és még mindig mélyen bent 
Ázsiában vagyok. Itt még min­
den hóval van födve: reggelen­
ként. —- 25° It. Mi újság, igazgató 
ur! Mit csinálnak Hallerék? Ha 
egy 60. gyalogezredbe! i katonát 
látok, sohasem felejtem el tőle 
megkérdezni, hogy mit csinál 
Pfliegler százados! Eddig még 
mindig azt halottam, hogy ő még­
eresen harcol. Miskolczról még 
semmiféle írást sem kaptam. — 
Üdvözletemet add át az ismerő­
söknek. Üdvözöl

Vadász Jóska.

Mészáros Bpző
vizsgázott fogtßcliniluis
uj, modernül fölszereli, aseptikus műtermét 
Mlskolczon, Csabai-Kapu 2. szám alatt 
mindszenti templom mellett] megnyitotta,

Platina, arany, aluminium koronák, 
aranyhidat, csapfogak, kaucsuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezűst- 
és cement tömések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen,
Fogsorjsvltások - saját laboratóriumom­

ban 3 óra alatt elkészülnek.

I
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Tehetetlenek az oroszok a Kárpátokban, 
Német győzelmek francia földön.

ESEMÉNYEK föKPE
Kiyoüt&f a déísaláíil iáwlmiokbél

MAGYARORSZÁG.
— A francia lapok félmillióra 

becsülik az oroszok veszteségét 
a Kárpátokban. A francia .jelen­
tések szerint februárig: két orosz 
hadsereg’ teljesen összeomlott a 
kárpáti lciizdelmekben

— Magrini olasz hadi tudósító 
jelenti Pétervárról: Az oroszok 
a Dardanellák ellen újabb tánia- 
-ilásra készülnek. Odesszában, 
Hebnstopolba.n és Nikolajevszk- 
ben három orosz hadtest készen 
ád, 150 csapatszállító hajóval.
TÖRÖKORSZÁG

— A török főhadiszállásról je­

lentik: A kaukázusi fronton a 
harcok kedvezően folynak. — A 
Manitou angol szállítóval, ame­
lyet egy török torpedó elsiilyesz- 
tett, száz angol katona is a ten­
gerbe pusztult.

JAPÁN.
— Az amerikai kormány kér­

dést intézett a. japán kormány­
hoz a japán csapatok Kínába 
való szállításának magyarázatá­
ról. A japán külügyminiszterrel 
közölték, hogy a. japán követelé­
seknek jelentékeny csökkentése 
nélkül a kínai tárgyalások nem 
folytathatók.

Angol orosz'debars 
Tokióban.

Kopenhnga, április 20. Angli­
ának és Oroszországnak a Kíná­
val szemben támasztott japán 
követelések dolgában elfoglalt, 
álláspontjáról az angol cenzúra 
megkerülésével a következőket 
jelentik Newyorkból: Az orosz 
és angol nagykövetek együttesen 
megjelentek Kató japán külügy­
miniszternél és nyomatékosan 
utaltak arra, hogy] a szövet-' 
sek nincsenek a óban a helyzet­
ben,, hogy a követelésekre nézve 
t árgya 1 ásókba bocsát leozzanak,
ha azoknak jelentékeny részét 
nem ejtik el. Oroszország és 
Anglia eme lépésétől függetlenül 
az Egyesült Államok is értesítet­
ték a japán kormányt, hogy kö­
veteléseinek egy része nem fele! 
meg Amerika és Japán között 
f en nál 1 ó szerződés éknek.

Uj harcok a Kaukázusban.
Konstantinápoly, április 20. A 

főhadiszállás jelenti: A kauká­
zusi fronton, Mylo vidékén, közel 
a határhoz, három-négy nap óta 
folyó harcok reánk kedvezően 
végződtek. Az ellenséget a határ­
ra visszavetettük.

Tegnap égy ellenséges torpe- 
dóflottilla a Dardanella tenger- 
szoroshoz , közeledést,1 kísérelt 
meg. Biztosan megállapi tható, 
hogy tüzelésünk két ellenséges 
torpedónaszádot talált, mire a 
flott-illa visszavonult.
Egv repülőgépünk felderítő ut­

ján Tenedos felett sikerrel do­
bott bombákat egy ellenséges 
hajóra és az ellenség tüzelése da­
cára sértetlenül visszaérkezett. 
A Timur Hasszar torpedónaszá­
dunk e hó 17-én az Égei-tengeren 
teljes sikerrel megtámadta a. 
Manitou angol szállító gőzöst, — 
Az angol admiralitás beismeri, 
hogy a. Manitou száz angol kato­
nája vizbefult. A támadás után 
torpedónaszádunkat angol cir­
kálók és tornedózuzók Cili ősig ül­
dözték. A Timur Hi sszar legény­
sége levegőbe röpítette a torpe­
dónaszádot, nehogy az ellenség 
kezébe jusson. A legénységet a 
ebi ősi hatóságok barátságosan 
fogadták. A többi hadszíntéren 
nem történt nevezetesebb őse- 
meny.

Német sssbwéEamény 
a nyugati helyseiről.

Berlin, április 20. Moraht őr­
nagy a Berliner Tagblattban a 
következőket írja a nyugati had- 
szintéri helyzetről: Jól tudjuk 
itt Németországban, mennyire 
belenyúl t Franci aorszgá harc- 
képes lakosságának soraiba. — 
Amióta a 17 és fél évesek beso­
rozó sál, elhatározták, elérték a 
legvégső határt. És mire tanít a 
történelemi Napoleon 1813-ban 
elvesztette a hadjáratot, amint 
az újabb kutatások bizonyitják, 
azért, mert a 19 évesekből össze­
állított ujoneserege nem tudott

megfelelően ellenállni se testileg, 
se lelkileg a háború romboló hat a 
sainak.

ízléstelenség volna azt állítani, 
hogy: Franciaország fiatalsága 
most, száz év után alkalmasabb 
a háborúra, mint volt annak ide­
jén. Éppen az ellenkezője áll en­
nek. A modern hadvezetés, mint 
a régi idők eltöltő fegyverei. — 
Bár Jói f re fiatal katonasága 
gyakorolja magát az álló harc­
ban, amely a rövid ideje kikép­
zett újoncokra nézve kedvező, de 
a szilárd akarattal és kitartással: 
helytálló német front áttörésé­
nek a francia katonaság morális 
ereje nem alkalmas. De megvi­
selte az öregebb francia katoná­
kat is a nehéz háború, akik a 
korábbá harcokból megmaradtak.

Ha sikerülne is az ellenség­
nek erős angol segítséggel itt-ott 
bennünket visszaszorítani, ez 
még nem jelent ^őzeimet. Győ­
zelem csak a német akaraterő letü 
résével és az utolsó lehelletig 
való könyörtelen üldözéssel volna 
elérhető. Nem tart-e a francia 
hadvezetőség attól, hogy ez az 
utolsó lehellet nagyon korán be­
állhat nála 1 Komoly napok előtt 
állunk a nyugati harctéren, de 
semmi nyoma sincs annak, hogy 
ránk nézve kritikussá válhatná­
nak. Azt hiszem, joggal feltehe­
tő, hogy a bizonytalanság a ta­
vasz folyamán véget ér.

Villa táh&rftok nagy 
vereség©.

London, április 20. A mexikói 
konzulátus Veracruz,bot április hó 
16-iki kelettel a következő jelen­
tést kapta: Obregon tábornok 
csapatai ma ortii Celaja mellett 
súlyosan megverték Villa csapa­
tait. Villa csapatai 14.000 embert, 
39 ágyút, 5000 Mauser fegyvert 
és nagymennyiségű lőszert vesz­
tettek. Villa maga megmaradt 
embereivel északi irányban elme­
nekült.

Tiszti álMezSj 
résiére i 

terelünk \
2-3 I 

berendezett j
szobát.

Urálii fiiatok at 
azonnal StérünH 

a kiadóhivatalba

Adakozzunk a Vörös Keresztnek! 
Segítsük a hadba vonultak csa­
ládtagjait és az elesettek árváit!

ESTI TÄVIRUTOk
A kárpáti fronton nyugalom van
Sajtóliadiszállás, április 20. A 

húsvéti csata után a Kárpátok­
ban beállt nyugalom most már 
az egész vonalra kiterjedt. A kö­
zelmúltban az oroszok már csak 
0irőka körül tettek erőfeszitése-

Sserb Regyetismkedéseit;
Macedóniában.,

Athén, április 20. A bolgár 
kormány, határozottan kijelentet­
te, hogy a valandovoi harcok 
miatt szerb részről javasolt a.n- 
ketnak csak úgy lenne értelme, 
ha az a harcok okára, vagyis a 
macedóniai szerb kormányrend- 
szer kegyetlenkedéseire is kiter­
jed. A bolgár kormány ehhez an­
nál inkább is ragaszkodik, mert 
Macedóniából most is nap-nap 
után hosszú névjegyzékeiket kap 
a szerbek által lemészárolt ma­
cedón iái bolgárokról.

Spanyolország Gibraltár 
visszavételére késiül.

Madrid, április 20. A Patria, 
című félhivatalos vezércikkéiben 
irja, hogy végre elérkezett az 
alkalom arra, hogy Spanyolor­
szág valóra váltsa régi vágyát 
és megszállja Gibraltárt. A lap 
közlése szerint az egész ország­
ban nagy mozgalom észlelhető. 
Nap-nap után több helyen nép- 
gyűléseket tartanak és a tüntető 
néptömegek a. ,.E! Gibraltárba“ 
jelszóval vonulnak végig az ut­
cákon. A tol odói érsek vasárnapi 
szentbeszédében arra kérte az Is­
tent, hogy siegit.se valóra Spa­
nyolország régi vágyát, Gibraltár 
megszállását, adjon erőt a spa­
nyol katonáknak és imát mondott 
azért, hogy a gibraltári harcok-

két, ezek az események is lej át- 
szódottaknak tekinthetők, most 
már az egész óriási harctéren, 
kisebb ágyuharcoktól eltekintve, 
általános nyugalom van.

ban minél kevesebb vér folyjék. 
Az összes körülmények összeve­
téséből a politikai körökben és 
mindenütt az a vélemény alakult 
ki, hogy Gibraltárnak Spanyol- 
ország által való megszállása 
már csak napok kérdése.

Konstantin király 
klMtasiíelía Ve«ia©IOEjr,l.
Athén, április 20. Az athéni 

lapok azt a feltűnő hirt közölték 
tegnapi számaikban, hogy Veni- 
zeiosz volt miniszterelnököt mi­
kor legutóbb audencián volt, a 
király maga szólította, fel arra, 
hogy hagyja el Görögországot. 
Gunarisz miniszterelnök ezeket a 
lapokat el koboz tatta és szigorú 
rendeletet adott ki az iránt, hogy 
ezt a hirt ne terjesszék. Athén­
ben azonban mindenki meg van 
győződve arról, hogy Venizólost 
csakugyan a király utasította ki.
At 3lbéy?.ek Szerbia ellen.

A1hén, április 20. Durazzóiból 
jelentik, hogy Esszad pasa tár­
gyalásokat kezdett a Durazzót 
ostromló albán földelőkkel. Ezek 
azt követelik, hogv a bélbéke 
helyreálltakor az összes albán 
törzsek erős támadást tegyenek 
Szerbia ellen. A tárgyalások Ti­
ranában folynak. Ha a. tanácsko­
zások nem járnának eredmény- 
nyel, ugv a fölkelők njabb roha­
mot intéznek Dnrazzó ellen és 
Esszad pasát kiűzik Albániából.
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Orosz veszteségek a Ká pStokbm,
Berlin, április 20. Alizol és 

francia jelentések szerint az oro­
szok halottakban és sebesültek­
ben a kárpáti harcokban félmil­
lió embert vesztettek. Már az el­
ső kárpáti offenziva, amikor az 
oroszok az osztrák-magyar arcvo­
nalat át akarták törni, 150.000 em­
berükbe került. Oroszország kény 
télén volt decemberben az offen­
zívat beszüntetni és seregét újra 
csoportosítani. Karácsonykor az 
offenzívat újra kezdték, de a leg­
őrültebb emberpazarlás dacára, 
a kísérlet eredménytelen maradt. 
Február elején ez a hatalmas 
hadsereg is összeomlott, miután

200.000 embert vesztett. Angol 
becslések serint március első nap­
jai óta 100000 emberbe került az 
fij offenziva.

A boszorkányos 
Kémet torpedók.

Paris, április 20. A tengeré­
szeti vezérar jelenti, hogy az uj 
torpedók, amelyeket a németek 
tengeralattjárói a La Manche- 
csatornában használtak, külön 
szerkezettel vannak ellátva, me­
lyek segítségével, ha nem talál­
nak célt, átváltoznak uszáakuák- 
ká.

mm
Hifer mai lelsntése*

Budapest, április 20. (Hivata- Egyes helyeken tüzérségi harcok 
los.) Az általános helyzet váltó- voltak. Höfer, altábornagy. (Mi 
zatlan az egész arcvonalon. — niszterelnökségi sajtóosztály.)

A horváfok kérése.
Budapest, április 20. A 

gyár Távirati Iroda jelenti: A 
horvát képviselők Tiszánál és 
Teleszkinél jártak és kérték a

minisztereket, hogy bankjaikat 
a pénzintézeti központ javaslatá­
nak keretében külön elbánásban 
részesítsék.

Akdókiptelen az orosz 
a Kárpátokban.

Budapest, április 20. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: A 
bester Lloyd hadi tudósítója je­
lenti: A sárosi fronton teljes a

nyugalom. Az orosz offenziva 
nemcsak megállóit, hanem telje­
sen akcióképtelen. A lakosság 
hangulata nyugodt.

A belügyi Savas! siókat elfogadták.
Budapest, április 20. A Ma- sága az összes belügyi javaslato- 

gyar Távirati Iroda jelenti: A kát elfogadta, 
parlament közigazgatási bízott-

Ä francia alpesi vadászok 
súlyos veresége.
Mimet sikerei! nyygaton«

Berlin, április 20. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Champagnébau árkász- 
támadásunk előbbrejutott. Az 
Argonneokban a franciáknak Le 
Tour de Paristól északra elle­
nünk intézett támadása meghiú­
sult. Maas és Mosel között a 
tüzérségi harc csak egyes helye­
ken volt élénk. Elireynél a fran­
ciáknak egy támadása tüzelé­
sünkben összeomlott. Croin des 
Cannes táján csapataink néhány 
erődház felrobbantása után be­
hatoltak az ellenséges hadállás­
ba és nagy veszteséget okoztak

az ellenségnek. Avriegurtól nyu­
gatra vívott előőrsi ütközetek­
ben Cubermenil falut, miután 
ideiglenesen kiürítettük, roham­
ban visszafoglaltuk. A Vogézek- 
ben Sill Acker magaslatokon a 
franciáknak egy támadását, a 
francia alpesi vadászok súlyos 
veszteségei mellett, kudarcot val­
lott. Hartmansweilerkopf észak­
keleti lejtőjén néhány száz mé­
ternyi területet nyertünk. Keleti 
hadszíntér: Keleten a helyzet 
változatlan. (Miniszterelnökségi 
sajtóosztály)

IMegmwart orosz mulatság,
Budapest, április 20. A Ma­

gyar Távirati Iroda jelenti: A 
Topoly-völgy északi részében le­
vő lövészárkokban az oroszok 
zeneszóval mulattak és átkiabál­

tak a mieinkhez: „Mulassatok, 
magyarok!" Egy óra múlva a 
mulatságot repülőink zavarták 
meg, akik bombákat dobtak az 
oroszokra.

Lefoglalt görög h sióit.
Budapest, április 20. A Ma­

gyar Távirati Iroda jelenti: A 
görögöknek Angliában épülő 4

torpedóját és két cirkálóját a* 
angol kormány lefoglalta.

A munkapárt ölese.
Tissa nyilatkozata az ellenzékről.

Bízik abban, hogy teljesíteni
fogiák hazafiul kötelességüket.

Budapest, április 20. A Mia­
gyar Távirati Iroda jeleníti: A 
munkapárt tegnap este Tel egri y 
József elnökletével ülést tartott, 
amelyen- Tisza István gróf rövid 
beszédben mutatott rá az ellenzéki 
vezérekkel folytatott tárgyalá­
sokra, akik közül az egyik ad- 
hoc bizottságot javasolt, hogy a,z 
ellenzék a tárgyalásokon részt 
vehessen, a másik ellenzéki ve­
zér rendes bizottságokhoz való 
utalást ajánlott. A jelenlegi hely­
zetről holnap a parlamentben fog 
nyilatkozni. Bár a háború az el­
lentéteket nem tompította el tel­

jesen, még i-s bebizonyult, lio$g 
a legélesebb ellentétek "között van­
nak a nemzetnek kötelességei, y, 
melyeknek teljesítésénél1 a ma­
gyar ember nem ismer pártszem- 
pontot. Reméli, hogy a parlament 
elfogulatlanul fogja elintézni -te­
endőjét és az ellenzék, amely a« 
egész habon: alatt hazadiságánalk 
lélekemelő bizonyságát adta, hu 
kritizál is, ott, ahol a nemzetnek 
az ellenségtől megtámadott nagy 
nemzeti érdekéről lesz szó a több­
séggel együtt teljesíteni fogja 
kötelességét. ,

Interpelláció a hadsereg szállítási 
panamák kérdésében.

Budapest, április 20. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: Far­
kas Pál a legköelebbi ülésen in-

terpelll a hadseregszálliitási vi&a- 
szaélések tárgyában),

Nem lesz ellenzéki harc.
zélci harcot a kormány javasla­
tok ellen nem indítanak, azonban 
kimerítő bírálatban fogják tár­
gyalni a egyes kérdéseket.

Budapest, április 19. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: A 
szövetkezett ellenzéki vezérek el­
határozták, hogy- nagyobb ell-en-

Hazohivlák a ki nem képien 
német népfelkelőket*

Budapest, április 20. A Ma- nem képzett népfelkelőket, hogy 
gyár Távirati Iroda jelenti: A azonnal térjenek vissza Német,or- 
ném-et főkonzulátus fölszólította a szagba, 
busz és harmincöt év közötti, ki.

Ä wádlanics 
döntése a 

hidseregsiáililék 
ygsrében,

(A Reggel tudósítójától.) A
szomorú és drámai fordulatokban 
gazdag hadseregszállitási ügvek 
holnap újabb momentumhoz ér­

nek. A letartóztatott kereskdők 
ügyében holnap, szerdán ül össze 
a vádtanács, hogy a fogva tártáé 
kérdésében határozzon. A vizs­
gálóbíró tudvalevőleg a terheltek 
szabadlábra helyezését rendelte 
el, de az ügyészség a végzés el­
len fel f olyam odással él, A vádta­
nács délelőtt tizenegy órakor hir­
deti ki határozatát az érdekeltek 
képviselői előtt.

Ä sxinpad hősei,
Két színészről — két történet 

következik az alábbiakban. — Az 
egyik szomorú, a másik vidám. 
Mind a kettő a nagy háborúnak 
egy epizódja, amelyben a szerepet 
színészek játszók. Sokan is elmen 
tok s egyiknek rafia így ajkára, a 
mosoly', a másik pedig a háború­
ban s tovább tréfál, ahogy ennek 
a véres színjátéknak a szerep- 
könyve előírja. ,

A legssonwrubb sors.
Az egyik színészt — akiről a 

szomorú történet szól — Inko 
Rezsőnek hívják. Vidéken isme­
rik a nevét. Mint közkatona vo­
nult a háborúba, amely súlyos 
szerencsét len séffel hozott reá:

színészi mivoltának teljes meg­
semmisülését. A véres rohamok­
ban elkerülte a muszka szurony, 
de egy gránát alig három méter­
ed mögötte robbant széjjel és e, 
színészt- a hirtelen levegoaram si­
ketnémává tette.

Itt a iniskolezi szinházban a Ci­
gányprímás szerepében láttáim 
legutóbb, akkor fess Rá ez Pali, 
most, hogy ismét összetalálko­
zunk nagyszakállu tépett magyar 
baka, aki a színházi előcsarnok­
ban csak áll, áll, néz maga elé. 
A kollégái körülfogják. Kiveszi 
a jegyzőkönyvét-, nekitámaszko­
dik az egyik oszlopnak és rcsn- 
kető kezekkel Írja a, papírra:

— Ne nézzetek úgy rám. Ne*
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bírom ezt a sok szánakozó szemet. 
Wgj vártok, hogy beszéljek Ne 
Tárjatok. Nem tudok. A habom 
Biegnémitott.

Egy pillanatig szótlanul mered 
a papírra, a kérgesre durvult te­
nyerével végigsimit a homlokán, 
átfogja a színház oszlopát, borot- 
TáLatlan, szakállas arcát a hideg 
kőhöz szorítja és a szivéből fel­
szakad a sirás.

Traviata az istállóban.
Ez a pár sor irás már nem szo­

morú. Huszár Károlyról szól, a 
Népopera tenoristájáról, aki a 
háború kitörése idején az egyik 
hidász-osztaghoz vonult be pót­
tar talékosi minőségben. A harc­
térre került, ahol kitűnő szolgá­
lataiért káplárra nevezték ki, — 
Korporal Huszár mesélte a ma­
ga történetei közül ezt a, kedves 
apróságot:

— Heren cső községben állomá­
soztunk, ahol a sok elpusztított 
parasztház között, érdekes és re­
gényes park közepén egy elha­
gyott kastélyra találtunk. Az el­
hagyat ottság csak a, ház külső 
képén, az ijesztő hallgatagságon 
látszott meg. Belül egészen más 
képek tárultak elénk. Oh, csöp­
pet sem romantikusak, inkább 
kézzelf oghatóan na tu ral isztiku- 
sak. B u torhal mázon faltörme­
lékek, szétszórt könyvek, beszag­
gatott képek, szóval egy pusztító 
hadsereg keresztül vonulásának 
minden elképzelhető nyoma.

Csak egyetlen teremben, a kas­
tély ebédlő termében nem volt 
semmi rombolás. Ugyanis oda­
benn egyetlen darab bútor volt 
csak, a többit mind ki hordták és 
az egész hatalmas termet istálló­
nak rendezték be. A földön szal­
ma, itt-ott egy kevés széna és a 
piszkos szalma között fel és alá 
sétálva két lesoványodott gebe 
keresgél ele séget. Kívülük még 
egy tárgy volt az istállónak ren­
dezett teremben: egy rövid ében­
fa pianínó. Hetedik hónapja nem 
láttam már akkor zongorát. Meg­
feledkezve. a bizarr környezetről, 
a szeméten keresztül törtettem a 
pmarinához s egy pár skála után 
játszani kezdtem a zongorán a 
lepkedvesebb szerepeimet. Ha jól 
emlékszem, Traviatát játszottam, 
mikor a lovak mind közelebb, kö­
zelebb húzódtak hozzám, egyszer 
éli hóm kerültek, másszor mögöt­
tem füleltek és Istenem, éli csak 
azt tudtam, hogy hallgatóim van­
nak. Hetedik hónapja nem éne­
keltem hallgatóságnak! A zongo­
rán játszott Traviata részletet 
énekelni kezdtem. A lovak mind

messzebb és messzebb húzódtak 
tőlem Én boldogan, hogy ilyen 
Intellektiiel közönséget találtam, 
amelyik távlatot keres hangom 
szitu inek a. teljesebb megítélésé­
hez, még jobban, még melegebben 
igyekeztem megfogni egyes hang­
skálákat mikor a lovak toporzó- 
kolori kezdtek, úgy, hogy a pianí­
nó tetejére voltam kénytelen me­
nekülni előlük.

— Ekkor határoztam el, hogy 
soha többé életemben nem fogam 
istállóban a Traviatát énekelni..

Urania
Nagy Mozgészinhás:

Műsor április 21-én és 22-ón:'

Ä2 úriovai,
Nagyhatású sportdráma 3 felvonásban.;

Ha nincs itthon a macska.
Rendkívül kacagtató.

ResscSies Svaa^Arak

Az előadások kezdete i Hétköznap délután I
6 és este tél u órakor. Vasár- és ünnepnap I
d. n. fél 3, fél ö, fél 7 és este fél 9 órakot. g

lokomobil- 
és cséplőgép&ezelöi

tanfolyam.
Folyó hó 25-én a miskolcz m. 

kir. állami fémipari szakiskolá­
ban lokomobil- és cséplőgépkeze­
lői tanfolyam nyílik meg.

A tanítás április 25-től július 
első napjáig, hétköznapokon este
7— 9-ig, vasárnap délelőtt 8—12 
óráig fog tartani és pedig 144 el­
méleti és 60 gyakorlati órában.

A tanfolyamra beiratkozni 
bárki, aki irni-olvasni tud és aki
8- ik életévét betöltötte. Aki a 
tanfolyamot szorgalmasan vé­
giglátogatta és annak befejezté­
vel sikeres vizsgát tesz, az a. lo­
komobil gőzgépek kezelésére tör­
vényesen jogosító bioznyitványt 
kap. Tandíj 12 korona, vizsgadij 
16 korona. Beiratkozni a m. kir. 
állami fémipari szakiskola igaz­
gatóságánál, Csabai-kapu 17., a 
tandíj lefizetése mellett április 
25-ig hétköznaponként délelőtt 
8—11 és délután 5—7 óráig ős 
vasárnap délelőtt 9—11 óráig 
lehet.

HÍREK

MEGJELENT!

ft moratórium
¥1- rendelet.

Érvényes 1915* évIápkSiishé 1-től«

BCap&afé Ferenci! B. fcítayv'lsé­
ben Hiskolcs, Síéchenyl-íátca, s Pannónia- | 

kévéhéi melleit |

—- A Vörös Kereset Egyesület 
céljaira újabban adakoztak:
ClLicigler Bertalanná l malomjá- 
fék, Kőrös,sy Boriska SzaJonta 26 
darab Tolnai Világlapja, 6 ing, 
6 lábra való, 3 lepedő, 1 hósapka, 
Dulovies Istvánná 2.1 drb könyv, 
Bazár Béla dominó, 4 társasjáték, 
Knocsak Józsefné 3 társasjáték, 
3 Richter-fólo fejtörő, Weither 
Editke 1 libajáték, 1 csomag kár­
tya, Weither Margitka. 23 Tolnai 
Világlapja, Fischer Lajos 7 cso­
mag írj idők, lief. Filléregylet 
árvái lázi növendékei 1 tombola, 1 
lóverseny, 1 halma, .1 libajáték,
1 dominó, Bodnár Imrémé 1910. 
évi Tolnai Világlapja, Zabrinsz- 
ky János 1 sakk játék, vzv. Gyur- 
kó Gyulámé 1 csomag tépés, Csík 
Imrénó 6 ing, 3 törülköző, 3 da­
rab borogatsnak való, Vádnál 
György né 6 lepedő, 12 zsebkendő, 
Manczel József 6 évfolyam Tol­
nai Világlapja, Osótai István 10 
darab ing. Kuliacska Istvánná 10 
darab könyv, Geese Albert ref. 
lelkész gyűjtése 40 ing, 25 lábra- 
vialó, 12 zsebkendő, 23 lepedő, 13 
törülköző, 1 es. vászondarabok.

— A Grand Hotel udvaráról 
vasárnap 6—7 óra között reggel 
valaki elvitt egy kézi taligát, a 
melynek I. rúd ja volt, a másodi­
kat egy kötél helyettesitette. A 
taligán vörös festékkel 11.. J. be­
tűk voltak festve. A nyomra ve­
zető illő jutalomban részesül a 
Grand Hotel bérlőjénél.

— Magyar Hadi Hitelintézet 
r.-t. miskolci képviselősége a Mis­
kolci Takarékpénztár helyiségei­
ben, Széehemyi-u. 38. sz alatt van.

APOLLÓI
NAGY MOZGÓSZ1NHAZ 
(WEIDLICH PALOTA.)

Április hó 20. és 21-én 
(kedden, szerdán)

Csak 2 napig 1
|A magyar klnematographla diadala!!

bTmti m
Népszínmű 4 felv. Irta: Tóth Ede.

A tolonc prológusát, irta : Ernőd Tamás 
Elmondja :

VAJDA PIROSKA
a Miskolcz! Nemzeti Színház taga.

A darab főbb szereplői:
VáfkoftyS HlhSSy

a kolozsvári Nemzeti Színház tagja.

Elerki? Lili
a budapesti Népopera primadonnája.

Jftszal
a budapesti Nemzeti Színház örökös tagja
SgeratgyáSrgyi István |

a kolozsvári Nemzeti Színház tagja.

Siak&es Äitdor
j a kolozsvári Nemzeti Színház tagja.

Rendes helyárak. - Előadások kezdete: 
d. u. 6 és este fél 9 órakor. — Kedvez­
ményes és félhelyáru jegyek csak a d. u. 

G órai előadáshoz adatnak ki.

Fémet
a hadseregnek!
Az első napon a következők 

adakoztak:
Kornis László, Jánosházi Am­

im ska, Keresztesy Sámuelné, Ro­
senberg Mórné, Kerekes Mihály, 
Bulo Bertalan, Rosenberg Gyula’ 
Bácsi Lajosnő, Szabó nővérek, 
Kovács Sámuel, Kir. katli. fő­
gimnázium, Mandl Henrik, Ér­
seki leány nevelő intézet, Lakatos. 
Jánosaié, Rosenasser Mór, Szmo- 
rik Alajos, Mialetidesz Miliőiynó, 
Guthy Hania., Czeranko Júlia, 
Tőkési Alajosnó, Jónás Zoltánná, 
Kemény Margit, Braver Blanka, 
Rúcz Istvánná, Szurovies Zsu­
zsanna, Tünk Aranka, Goldner 
Margit, Kovács Árpád, Szálnyi 
Ödönné, öz.v. Kalmár Miksiánó, 
Erdélyi Dávid, Gaá.1 Géza, özv, 
Pogány Bertalanná, Heilender 
Gnsztávné, Li elírnám n Emma, 
Gomba Károly, Hercz Imre.

Ingyen
trágya. ■

A miskolezi huszárlaktanyá- 1 
ban felhalmozódott nagyobb 1 

mennyiségű

létrégyát
az értejelentkezőknek

ingyen
adja át a laktanyában levő |

katonai |
parancsnokság. |

SZÍNHÁZ,
Színházi műsor:

Szerdán: Giilbaba.
Csütörtökön ; Idegen földön. (Új­

donság.)
Pénteken: Idegen földön. 
Szombaton: Ripp van Winkle. 
Vasárnap: Cigányprímás.

— Szalma Sándor, a miskolcz! 
Nemzeti Színház volt, kedvelt 
tagja, akinek számos alakítása 
még most is élénk emlékezeted­
ben él a közönségnek, két estén 
át vendégszerepelni fog nálunk. 
Szombaton a Rip Van Winkle, 
vasárnap pedig a Cigányprímás 
címszerepét fogja eljátszani. A 
miskolczi cigányprímások között 
eddig ő volt a le°iobb a Kál- 
mán-operette briliáns címsze­
repében. A nagy, érdeklődéssel 
várt vendégszereplés bizonyára 
telt házakat fog vonzani.

I

Két udvari szoba, konyha
íBü augusztus 1-ére

i'3

Cim a kiadóhivatalban.

Nyomatott a ti*iMel»jdono8 Klein és Ludvig könyvnyomdájába», Mtshotw...
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